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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 

VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO, DO DIA 20 DE MARÇO DE 

2019, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR FLÁVIO CAETANO. 

                                                                              Aos vinte dias do mês de março do 

ano dois mil e dezenove, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, 

reuniu-se a Câmara Municipal em sua Sede, situada à Rua Natalino Cossi, n.° 100, 

Centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a presidência do Vereador 

Flávio Caetano. Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

Secretário que fizesse a chamada e, posteriormente, o registro de presenças dos 

Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Alberto Carlos Dubberstein, Artulino 

Kerner, Cassimiro José Brumatti, Cláudio Bins, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio 

Caetano, Osvaldo de Oliveira e Ricelio Linhares. Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão e início dos trabalhos. A seguir, anunciou a hora 

destinada ao Expediente e colocou a Ata da Sessão anterior em votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

matérias, que foram as seguintes: Mensagem n.º 004/2019, de autoria do Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 004/2019, que “Autoriza o Chefe do 

Executivo Municipal a Firmar Termos de Fomentos e Dá Outras Providências”; 

Mensagem n.º 005/2019, de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto 

de Lei n.º 005/2019, que “Dispõe Sobre a Alteração do Art. 30 "Caput" da Lei Municipal 

e Inclusão do Inciso XVllI no Art. 30 da Lei Municipal nº 795/2017, e Dá Outras 

Providências”; Mensagem n.º 006/2019, de autoria do Executivo Municipal, que 

encaminha o Projeto de Lei n.º 006/2019, que “Dispõe Sobre a Abertura de Crédito 

Especial, com o Fim de Transferir Recursos ao Fundo Municipal de São Gabriel da 

Palha/ES Para Custeio de Albergamento que Atenda ao Município de Vila Valério/ES e 

Dá Outras Providências”; Mensagem n.º 008/2019, de autoria do Executivo Municipal, 

que encaminha o Projeto de Lei n.º 008/2019, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Conceder Parcelamento de Débito e Anistia Fiscal nos Casos que 

Especifica, e Dá Outras Providências”; Mensagem n.º 009/2019, de autoria do 

Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 009/2019, que “Altera o Art. 

149 da Lei Municipal nº 309/2018 que Dispõe Sobre o Estatuto dos Servidores Públicos 
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do Município, das Autarquias e Fundações Públicas Municipais”; Mensagem n.º 

010/2019, de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 

010/2019, que “Institui Como Feriado Municipal o Dia de Corpus Christi e Dá Outras 

Providências”; Comunicado da Câmara dos Deputados, que informa a liberação de 

Recursos do Orçamento da União pagos aos municípios, em favor do Município de Vila 

Valério, referente ao mês de janeiro do corrente ano, no valor total de R$ 165.665,72; 

Comunicado da Câmara dos Deputados, que informa as Transferências Constitucionais 

aos Município, em favor do Município de Vila Valério, referente ao mês de janeiro do 

corrente ano, no valor total de R$ 1.248.807,14. Não havendo mais nenhuma matéria 

para ser lida no Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Tribuna Livre e não 

havendo nenhum cidadão inscrito para falar, anunciou a hora dos Oradores inscritos e 

concedeu a palavra ao Vereador Ricélio Linhares De Martins, que inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, agradeceu ao Prefeito e a empresa 

que está executando a obra de pavimentação do centro e destacou que a cidade está 

ficando com cara nova. Mencionou que as galerias entupidas é algo preocupante e 

chamou a atenção do Prefeito para que tome as devidas providências para que seja 

feita a limpeza dessas áreas. De acordo com o orador, no Bairro Nossa Senhora da 

Penha, há outra situação preocupante, pois as manilhas estão com grandes 

quantidades de resíduos e para a limpeza seria necessário um veículo específico para 

realizar a drenagem ou até mesmo fazer a troca das manilhas. Diante disso, alertou o 

responsável pela Secretaria de Obras e Infraestrutura Urbana e Rural que agilize a 

limpeza. Segundo o orador, no Bairro Santa Rita as galerias também estão com muitos 

detritos acumulados e a população tem sofrido com a falta de limpeza e acrescentou 

que em dias de chuva forte a água não tem vazão, causando alagamento. Dando 

prosseguimento ao pronunciamento, o orador e vereador Ricélio Linhares De Martins, 

salientou que fará uma indicação solicitando ao Prefeito a criação de uma ouvidoria, 

com o intuito de favorecer a comunicação entre o cidadão e a administração pública. 

Destacou que o objetivo é propiciar o diálogo, possibilitando o relacionamento direto. 

Disse que através do canal o povo poderá cobrar melhorias, dar sugestões e fazer 

reclamações. Enfatizou que o sistema é de suma importância e auxiliará a 

administração a tomar decisões mais apropriadas e corretas para o município.  

Mencionou que no Córrego da Fama, próximo a casa do vereador Darcy Ribeiro Dos 

Santos, a ponte ali existente, que é o principal acesso à região, está danificada e tem 

prejudicado muito a frequência dos alunos à escola, tendo em vista a dificuldade de 
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tráfego do ônibus escolar. Em vista disso, solicitou ao prefeito e ao secretário de obras 

que avalie a situação e tome as providências necessárias. Ato contínuo, falou da 

importância da realização da festa da cidade e pediu ao Prefeito e ao Secretário de 

Cultura, Esportes e Lazer que programe o evento. Mencionou que não é necessário 

gastar um ou dois milhões de reais, mas que se programem com um teto de 

aproximadamente quinhentos mil reais. Explicou que o comércio da cidade está 

precisando melhorar seus faturamentos e o evento vai fomentar o consumo da 

população. Disse que há três anos que a festa não acontece e solicitou que façam uma 

festa bonita, com desfiles e que valorizem a cultura do município. Parabenizou seu pai, 

Senhor Pedro Elias De Martins, o responsável por realizar a primeira festa da cidade, 

onde ocorreu um resgate cultural do município com promoção de desfiles, tratores e 

concurso da rainha do café. Em seguida, falou que é entristecedor ver o cruzeiro caído, 

pois é um ponto turístico do município onde, independente de religião, muitos visitam 

para fazer suas orações. Parabenizou a igreja católica, ao Padre Romário e a todos 

que contribuíram de forma voluntária para construção de uma obra tão significativa. 

Ressaltou que a igreja está planejando reerguer o cruzeiro e pediu a todos os cidadãos 

e aos poderes executivo e legislativo que avaliem o que pode ser feito para cooperar. 

Segundo o orador, o local é visitado até mesmo por pessoas que vivem em outros 

países e afirmou que é o cartão postal do município. Finalizando, agradeceu a atenção 

de todos. Neste momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Adilson Geltner, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, 

disse que é com satisfação que os Vereadores votarão na presente sessão a 

autorização de repasses de recursos à APAE, AUVIVA, ABRIGO LUZ, APEFAB e ao 

CONSELHO DE SEGURANÇA e enfatizou que todos essas instituições são 

merecedoras. De acordo com o orador, para estudar nesse país não é fácil e é com 

muita dificuldade que muitos concluem o nível superior. Destacou que os repasses às 

instituições são para contribuir para a formação de melhores cidadãos. Falou que 

investimento e capacitação de pessoas influenciam no desenvolvimento do Município, 

Estado e País. Ato contínuo, parabenizou o Senhor Uerley Timm, representante da 

APAE, presente na sessão e discorreu sobre o belíssimo trabalho desenvolvido pela 

instituição, estendendo os cumprimentos a toda equipe pelo esforço e empenho. Fez 

menção ao projeto de energia solar que está sendo desenvolvido pela APAE e falou 

sobre a economia gerada. Mediante o exposto, disse que, influenciado pela iniciativa, 

fará uma proposta ao Executivo para que desenvolva o projeto nos prédios públicos e 
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justificou que o investimento é economicamente viável para o município. Enfatizou que 

não só fará uma indicação, mas se comprometerá em buscar recursos juntos aos 

aliados nos governos estadual e federal. Acrescentou que, através de emendas 

parlamentares, buscará a implantação desse projeto. Dando prosseguimento ao seu 

pronunciamento, o Vereador e orador Adilson Geltner, falou que buscará também, após 

diversas solicitações do comércio local, a instalação de câmeras para 

videomonitoramento na sede do município. A seguir, fez alusão ao pronunciamento do 

Vereador Ricélio Linhares quanto à necessidade de limpeza das galerias e enfatizou 

que tem recebido ligações de moradores e comerciantes preocupados com a situação. 

Salientou que as chuvas não são regulares como eram no passado e é possível que 

aconteça a qualquer momento uma chuva volumosa, causando o enchimento das 

galerias e transtornos para a população. Reiterou o pedido de limpeza das galerias ao 

Prefeito. Mencionou que já foi informado que providências estão sendo tomadas para 

realizar o processo de licitação para contratação da empresa para a limpeza das 

galerias e solicitou agilidade no processo, pois a previsão é de muita chuva para os 

próximos dias. Falou sobre a situação no Bairro Vila Nova e enfatizou que foi morador 

e conhece bem a realidade do local. Relatou que recentemente o bairro alagou e, 

diante disso, contatou o Secretário de Obras e Infraestrutura Urbana e Rural, Senhor 

Miguel dos Santos, e solicitou mais agilidade na limpeza do local, bem como do centro 

da cidade e do Bairro Santa Rita. Ressaltou que tem recebido inúmeras ligações de 

moradores solicitando uma visita aos locais citados para avaliação da situação. 

Acrescentou que já foi aprovado nesta Casa de Leis a abertura de crédito adicional 

especial para cobertura de despesas com a contratação de empresa para realizar a 

manutenção e limpeza das redes de águas pluviais e córregos. Ato contínuo, salientou 

que, em virtude das obras que estão sendo executadas na cidade, há muito acúmulo 

de poeira, principalmente no centro e na Avenida Padre Francisco, e solicitou ao 

responsável que providencie o caminhão pipa para molhar os trechos em obra. Disse 

que tem recebido reclamações de comerciantes e justificou que toda obra gera certo 

incômodo, mas que em certos pontos pode ser amenizado. Em seguida, afirmou que 

foi protocolado nesta Casa Legislativa o projeto de lei de revisão geral anual dos 

salários dos servidores e esclareceu que o projeto será votado, provavelmente, na 

próxima sessão, pois é necessário analisá-lo antes. Explicou que o servidor não será 

prejudicado, pois o índice de revisão será aplicado apenas a partir do mês de abril. 

Finalizando, agradeceu a todos. Não havendo mais nenhum orador inscrito para falar, 
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suspendeu a Sessão por quinze minutos conforme determinação regimental. Reaberta 

a Sessão e havendo número legal, o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia que 

constou do seguinte: Requerimento n.º 001/2019, assinado por cinco dos Senhores 

Vereadores, que requer a tramitação em regime de urgência especial para o Projeto de 

Lei n.º 004/2019, em primeira e única discussão e votação. Requerimento este que 

após ter sido lido foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Requerimento 

n.º 002/2019, assinado por cinco dos Senhores Vereadores, que requer a tramitação 

em regime de urgência especial para o Projeto de Lei n.º 005/2019, em primeira e única 

discussão e votação. Requerimento este que após ter sido lido foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Requerimento n.º 003/2019, assinado por cinco dos 

Senhores Vereadores, que requer a tramitação em regime de urgência especial para o 

Projeto de Lei n.º 006/2019, em primeira e única discussão e votação. Requerimento 

este que após ter sido lido foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Requerimento n.º 004/2019, assinado por cinco dos Senhores Vereadores, que requer 

a tramitação em regime de urgência especial para o Projeto de Lei n.º 008/2019, em 

primeira e única discussão e votação. Requerimento este que após ter sido lido foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Neste momento, em razão da 

aprovação dos requerimentos de urgência, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão 

para que as comissões tomassem as providências cabíveis. Reaberta a Sessão e 

havendo número legal, o Senhor Presidente determinou o prosseguimento da Ordem 

do Dia que constou do seguinte: Primeira e única deliberação do Projeto de Lei nº 

004/2019, que “Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a Firmar Termos de Fomentos 

e Dá Outras Providências”, que após a fase de discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Emenda nº 001/2019, de autoria do Vereador Adilson 

Geltner, que “Altera o Projeto de Lei nº 005/2019, que após a fase de discussão, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Primeira e única deliberação do 

Projeto de Lei nº 005/2019, que “Dispõe Sobre a Inclusão do Inciso XVll no Artigo 30 da 

Lei Municipal nº 795/2017”, que após a fase de discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Lei nº 006/2019, 

que “Dispõe Sobre a Abertura de Crédito Especial, com o Fim de Transferir Recursos 

ao Fundo Municipal de São Gabriel da Palha/ES Para Custeio de Albergamento que 

Atenda ao Município de Vila Valério/ES e Dá Outras Providências”, que após a fase de 

discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 

deliberação do Projeto de Lei nº 008/2019, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
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Conceder Parcelamento de Débito e Anistia Fiscal nos Casos que Especifica, e Dá 

Outras Providências”, que após a fase de discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida ou 

votada na Ordem do Dia da presente Sessão, o Senhor Presidente declarou 

encerrados os trabalhos convidando a todos os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a realizar-se no dia 03 (três) de abril do corrente ano, às 18 (dezoito) horas e 

30 (trinta) minutos. E, para constar, Eu Secretário, lavrei a presente Ata que depois de 

aprovada será assinada. 

                                   Vila Valério-ES, em 20 de março de 2019. 
 
 

_______________________________ 
Presidente 

 
 

________________________________ 
1.º Secretário 


